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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunta 10.06.2020

Aika  10.06.2020 kello 17:00 - 18:15
Paikka  Kaupunginhallituksen kokoushuone/etäyhteys

Osallistujat Salokangas Elina puheenjohtaja § 30-32, § 34-36,
etäyhteydellä

Erjanti Hanna varapuheenjohtaja etäyhteydellä
Hyvönen Jarmo jäsen paikan päällä
Malmikare Jaana jäsen etäyhteydellä
Marjamäki Märta jäsen etäyhteydellä
Palomäki Harri jäsen etäyhteydellä
Saari Ville-Veikko jäsen etäyhteydellä
Tuimala Marika jäsen § 30-33(osa),

etäyhteydellä
Eura Juha Matti Naavasalon

varajäsen
etäyhteydellä

Lindström Jan KH:n puheenjohtaja § 30-33(osa),
etäyhteydellä

Maine Mirva KH:n edustaja etäyhteydellä
Pöyhönen Iiro perusturvajohtaja paikan päällä
Laurila Airi talouspäällikkö paikan päällä
Kallio Kristian ylilääkäri § 30-32,

etäyhteydellä
Saarinen Hannele vs.hoito- ja vanhuspalv.

johtaja
§ 30, paikan päällä

Välimäki Jani työllisyyspäällikkö § 30, etäyhteydellä

Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Pöytäkirjantarkastajat

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Harri Palomäki ja Ville-Veikko Saari.

Käsitellyt asiat § 30 - 36

Allekirjoitukset

Elina Salokangas Hanna Erjanti
puheenjohtaja  puheenjohtaja
§ 30-32, 34-36 § 33 

Airi Laurila
pöytäkirjanpitäjä
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Pöytäkirjan tarkastus

Naantalissa   _____ .   _____________  kuuta 20 _____

Harri Palomäki Ville-Veikko Saari



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 5/2020 4

Sosiaali- ja terveyslautakunta § 30 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Korona-tilannekatsaus sosiaali- ja terveyspalveluissa

198/05.12.04/2020

Sosiaali- ja terveyslautakunta 10.06.2020 § 30

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen

Sosiaali- ja terveyspalveluiden tulosalueiden vastuuhenkilöt kertovat Ko ro-
na-ti lan tee seen liittyviä ajankohtaisia asioita.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta merkitsee saadun selvityksen
tiedoksi.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Kaupunginvaltuusto § 91 09.12.2019
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 23 14.05.2020
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 31 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Valtuutettu Harri Palomäen ym. valtuustoaloite maallikkokäyttöön
tarkoitettujen sydäniskureiden hankinnasta

763/00.07.01/2019

Kaupunginvaltuusto 09.12.2019 § 91

Valtuutettu Harri Palomäki luki ja jätti valtuuston kokouksessa seuraavan
12 val tuu te tun allekirjoittaman aloitekirjelmän:

"Sydäniskuri eli defibrillaattori on laite, jonka avulla sy dä-
meen voidaan sydänpysähdystilanteessa antaa ta sa vir ta säh-
kö is ku. Sähköiskun tarkoituksena on sydämen pump paus voi-
man romuttaneen rytmihäiriön kääntyminen, joka mah dol lis-
taa sydämen oma sähköisen toiminnan palautumisen nor-
maa lik si.

Uusimpien kansainvälisten tutkimusten mukaan varhainen
sy dän is ku rin käyttö, yhdistettynä tehokkaaseen ja nopeasti
aloi tet tuun painanta-puhalluselvytykseen, parantaa potilaiden
en nus tet ta merkittävästi. Koska ensihoitopalvelu ei voi ta voit-
taa kaikkia sydänpysähdyspotilaita riittävän ajoissa, on erit-
täin suositeltavaa hankkia maallikoiden käyttöön suun ni tel tu-
ja sydäniskureita. Nämä puoliautomaattiset laitteet ovat help-
po käyt töi siä ja suunniteltu niin, että jokainen paikalla olija
osaa laitetta käyttää koneen antamien ääni- ja kuvaohjeiden
avul la. Suurin hyöty näistä maallikkokäyttöön suunnitelluista
sy dän is ku reis ta saadaan silloin, kun ne sijoitetaan sellaisille
pai koil le, joissa liikkuu suuri määrä ihmisiä tai en si hoi to pal ve-
lun tavoittamisviiveet ovat poikkeuksellisen pitkiä.

Naantali on ensihoitopalvelulle maantieteellisesti haastava
koh de. Useat ympäri vuoden asutut saaristokohteet ovat niin
etääl lä ensihoitopalvelun asemapaikoista, että usein en si hoi-
to pal ve lu pääsee aloittamaan hoitoelvytyksen vasta siinä vai-
hees sa, kun sydänpysähdyspotilaan ennuste on olematon.
Maal lik ko käyt töön hankittujen sydäniskureiden hankinnalla ja
si joit ta mal la sydäniskurit ympärivuorokautisesti saataville
saa ris to aluei den keskeisille paikoille, voitaisiin tätä viivettä
mer kit tä väs ti vähentää.

Laitteiden ja ympäri vuoden laitteen ulkosäilytykseen so vel tu-
vien välineiden hankintahinta on noin 4 500 euroa va rus tei-
neen.

Edellä kuvatun perusteella me allekirjoittaneet valtuutetut esi-
täm me, että:
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Kaupunginvaltuusto § 91 09.12.2019
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 23 14.05.2020
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 31 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

 Naantalin kaupunki hankkii neljä (4) maallikkokäyttöön
suun ni tel tua sydäniskuria ja sijoittaa ne helposti saa ta-
vil le Velkuan koululle, Merimaskun rantaan, Li von saa-
ren kylätalolle ja Röölään

 rekisteröi laitteet defi.fi -rekisteriin

 laatii muiden sydäniskureiden osalta riskikartoituksen,
jon ka perusteella laiteita hankitaan tulevina vuosina li-
sää."

KAUPUNGINVALTUUSTO:

Valtuustoaloite merkittiin vastaanotetuksi.

Sosiaali- ja terveyslautakunta 14.05.2020 § 23

Ylilääkäri Kristian Kallio

Maallikkokäyttöön suunniteltujen sydäniskurien määrä on kasvanut vii-
meis ten vuosien aikana huomattavasti. Vuoden 2018 päivityksen mukaan
jul ki sil la paikoilla oli Suomessa yli 3000 iskuria ja määrä on jatkuvasti kas-
va va. Sydänliiton arvion mukaan julkiset iskurit ovat pelastaneet kymmeniä
ih mis hen kiä.

Valtuustoaloitteessa ehdotetaan neljän sydäniskurin hankintaa aloitteessa
mää ri tel tyi hin sijainteihin.

Julkisen sektorin hankintojen on aina perustuttava huolelliseen tar ve ar vi-
oon. Ylilääkäri on ollut yhteydessä sairaanhoitopiirin asiantuntijoihin ja so-
pi nut tapaamisen, jossa on tarkoituksena määritellä Naantalin alueen tar-
kem pi riskitaso siten, että otetaan huomioon mahdollinen elvytysviive suh-
teu tet tu na alueella liikkuvaan väestömäärään. Samalla määritetään si jain-
nit, joihin olisi perustelluinta hankkia maallikkoiskureita.

Alustavan arvoin mukaan yhden iskurin hankinta kaikkine oheis tar vik kei-
neen maksaa noin 4 500 euroa. Ehdotus mahdollisesta iskurien han kin-
nas ta tehdään tarkemman arvioinnin jälkeen.

Aloitteeseen vastaamisen valmistelun yhteydessä on tullut esiin, että
Naan ta lin kolmannen sektorin toimijoilla on omia suunnitelmiaan hankkia
maal lik ko is ku rei ta. Kolmannen sektorin suunnitelmat otetaan mah dol li-
suuk sien mukaan huomioon arvioinnissa mahdollisesti hankittavien sy dän-
is ku rien määrässä ja sijoituspaikossa.

Ylilääkäri on kokouksessa selvittämässä sydäniskurien hankintaan, yl lä pi-
toon ja sijoitteluun liittyviä haasteita.

PERUSTURVAJOHTAJA:
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Kaupunginvaltuusto § 91 09.12.2019
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 23 14.05.2020
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 31 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunta käy keskustelun asiasta, jonka
poh jal ta valmistellaan päätösehdotus kesäkuun lautakunnan
ko kouk seen

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Sosiaali- ja terveyslautakunta 10.06.2020 § 31

Ylilääkäri Kristian Kallio

Valtuutettu Harri Palomäen ym. valtuustoaloitetta käsiteltiin sosiaali- ja ter-
veys lau ta kun nan kokouksessa 14.5.2020 ylilääkärin esittelyn pohjalta.

On perusteltua, että Naantalin kaupungin maallikkodefibrillaattorien mah-
dol li ses ta hankinnasta ja sijoittelusta tehdään kokonaisvaltainen suun ni tel-
ma, jossa on otettu huomioon koko Naantalin kaupungin elvytysviiveen ris-
ki ta so ottaen huomioon sekä alueilla liikkuvan väestön määrä sekä ole tet-
ta va ensihoidon saapumisen viive. Suunnitelmassa on edelleen otettava
huo mi oon myös kolmannen sektorin suunnitelmat maal lik ko de fib ril laat to ri-
en hankinta-aikatauluista ja sijoittelusta, jotta Naantalin kaupunki pystyy
ko ko nai suu te na takaamaan maallikkodefibrillaattorien tar koi tuk sen mu kai-
sen sijoittelun ja tämän myötä varmistamaan väestön tasapuolisen ris kin-
ar vioin tiin perustuvan huomioimisen mahdollisissa elvytystilanteissa.

Ylilääkäri toimii suunnitelman vastuuhenkilönä, kokoaa asianomaiset kol-
man nen sektorin toimijat ja ensihoidon asiantuntijat ja vastaa siitä, että
suun ni tel ma on käytettävissä talousarvion 2021 tekemisen yhteydessä, jol-
loin mahdolliset määrärahat maallikkodefibrillaattoreiden hankintaan koh-
dis te taan sosiaali- ja terveystoimen talousarvion 2021 investointiosaan.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää laitteiden mah dol li ses-
ta hankinnasta vuoden 2021 talousarvion investointien
käsittelyn yh teydessä.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 32 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Erikoislääkärikonsultaatioiden ja sairaanhoidon erikoispalvelujen
hankinta

948/02.07.00/2017

Sosiaali- ja terveyslautakunta 10.06.2020 § 32

Ylilääkäri Kristian Kallio

Sosiaali- ja terveyslautakunta käsitteli kokouksessaan 13.9.2018 eri kois-
lää kä ri pal ve lui den ja muiden sairaanhoidon erikoispalveluiden hankintaa.
Lautakunta päätti valtuuttaa Raision kaupungin hyväksymään tarjoukset
ja päättämään kilpailutuksessa olleista hankinnoista.

Palveluntuottajien kanssa tehdyt sopimukset umpeutuvat 31.12.2020.
Naantali, Raisio ja perusturvakuntayhymä Akseli ovat aloittaneet uuden kil-
pailutuksen valmistelun. Viranhaltijoiden yhteistyössä on sovittu, että Rai-
sion kaupunki toimii jälleen kilpailutuksen hallinnollisena vastuutahona.
Naantalin kaupungin on annettava Raisiolle virallinen ilmoitus, jossa se il-
moittaa valtuuttavansa Raision kaupungin päättämään eri kois lää kä ri kon-
sul taa tioi den ja muiden sairaanhoidon erikoispalveluiden hankinnasta.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Naantalin kaupunki valtuuttaa Raision kaupungin val mis te le-
maan erikoislääkärikonsultaatioiden ja muiden sairaanhoidon
eri kois pal ve lujen kilpailutuksen sekä tekemään han kin ta pää-
töksen.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 33 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Naantalin kaupungin lausunto KTO - Kehitysvamma-alan tuki- ja
osaamiskeskuksen, Varsinais-Suomen erityishuoltopiirin
toimintasuunnitelmaan vuosille 2021-2023

397/00.03.04/2020

Sosiaali- ja terveyslautakunta 10.06.2020 § 33

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen

Varsinais-Suomen erityishuoltopiirin kuntayhtymän hallitus varaa omis ta ja-
kun nil leen tilaisuuden esitysten tekemiseen kuntayhtymän toiminnan suun-
nit te le mi sek si vuosille 2021-2023. Kuntien kannanottoja pyydetään
4.9.2020 mennessä. Lausuntopyyntö on liitteenä.

LIITE B1, SOTE-LTK 10.6.2020

Kuntakirjeen lähettämisajankohtana koronaepidemiasta johtuen eletään
hy vin epävarmoja aikoja. KTO on kuitenkin onnistunut tasapainottamaan
toi min tan sa ja taloutensa, joten hallitus esittää kevätvaltuustolle vuoden
2019 tilinpäätöksen yhteydessä, että jäsenkunnille palautetaan 500 000
euroa pal ve lu jen käytön suhteessa.

Vuoden 2020 ensimmäisenä neljänneksenä talous on pysynyt ta sa pai nos-
sa. Huhtikuussa kriisin keskellä toimintaa jouduttiin sopeuttamaan, ja
sama jat kuu jossain määrin vielä kesän ajan.

Kuntayhtymä tekee palvelumuotoilua koko ajan seuraten toi min ta ym pä ris-
tös tä tulevia palvelutarpeita. Siksi kuntayhtymä pyytää jäsenkuntien kan-
nan ot toa eri palvelujen tarpeesta.

Sosiaali- ja terveyspalvelut valmistelee lausunnon kaupunginhallitukselle,
jo ka antaa kaupungin lausunnon edelleen erityishuoltopiirin käyttöön. Lau-
sun to luon nok sen valmisteluun on osallistunut Mylly-Antin koulua koskevan
kan nan oton osalta sivistysjohtaja.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää antaa oheisen lau sun-
to luon nok sen kaupunginhallituksen käyttöön:

Naantalin kaupunki käyttää edelleen tarpeen mukaan eri tyis-
huol to pii rin kehitysvammaisten erityisasiantuntijapalveluja.
Tar peen arvioidaan olevan noin 40:lle asiakkaalle.

Naantali pitää tärkeänä, että kehitysvammaisten eri tyis pal ve-
lu ja varten alueella toimii erityishuollon tuki- ja osaa mis kes-
kus KTO. Keskus palvelee erityisosaamisellaan sekä kuntien
työn te ki jöi tä, että kehitysvammaisia henkilöitä ja heidän
omai si aan.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 33 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Naantalin sosiaali- ja terveyspalvelujen näkemys eri pal ve lui-
den käytöstä ja tarpeesta suunnitelmavuosilla:

KUNTOUTUSPALVELUT
1. Erityisesti neuropsykiatrisen tutkimus- ja kriisijaksojen jäl-
keen toteutettavien seurantakäyntien tarve on melko vä häi-
nen.

2. KTO:n järjestämät perheiden tukipalvelut ja yhteistyö ovat
tär kei tä palveluja. Vertaisryhmät ovat tärkeä työmuoto, mutta
näi den kokoaminen kuuluu lähinnä kolmannelle sektorille.
Sen sijaan KTO:n palvelujen jalkautuminen koteihin tulee olla
erik seen sovittu määräaikainen ja etukäteen hyvin yh teis työs-
sä kunnan kanssa suunniteltu toimintamuoto

3. Naantalin kaupungissa ei ole kehitysvammaisille riittäviä
päi vä- ja työtoimintapalveluja, joten näiden palvelujen os ta mi-
nen  tulee jatkumaan toistaiseksi Turun Saippua Centeristä ja
työtoiminnan osalta Ravattulan toi min ta kes kuk ses ta. Naantali
tutkii kuitenkin oman toiminnan käyn nis tä mis mah dol li suuk sia.

4. Kehitysvammaisille suunnattu työvalmennus avo työ toi min-
nan edellytysten luomiseksi on tarpeellista.

ASUMISPALVELUT
1.  Asumispalvelujen hinnoittelutapaan Naantalin kaupunki ei
ota kan taa.
2. Asumispalvelujen laskutuksessa tulisi pyrkiä siihen, että
kun palvelun järjestäjä on KTO, tulisi laskutus tulla vain toi-
ses ta palvelusta.

ASIANTUNTIJAPALVELUT
1. Kuntoutussuunnitelmien laadinnassa tavoitteena tulee olla
se, että kuntien omat vammaispalvelujen sosiaalityöntekijät
ovat tiiviisti mukana suunnitelmien laadinnassa. Eri tyis huol to-
pii ril tä edellytetään erityisosaamista täydentämään tätä.
2. Autismikirjon henkilöiden diagnostiikan ja kuntoutuksen
suun nit te lus sa tarvitaan osaamista, jota pitäisi löytyä sai raan-
hoi to pii ris tä sekä myös kunnan omasta henkilöstöstä ja tässä
yh tei nen kouluttautuminen olisi tärkeässä roolissa.

MYLLY-ANTIN KOULU
1. Naantalin kaupunki pitää tärkeänä, että KTO tuottaa jat-
kos sa kin vaikeavammaisille oppilaille laadukasta toi mi alueit-
tain tapahtuvaa opetusta. Tavoitteeseen pääsemiseksi tulee
Myl ly-An tin koululla olla käytössään hyvä johtamisjärjestelmä
(pe da go giik ka ja hallinto), riittävä ja osaava vakituinen hen ki-
lös tö sekä laadukkaat tilat. Lisäksi Naantalin kaupunki pitää
tär keä nä hyvää seudullista yhteistyötä ja vaativaa erityistä
tukea tarjoavien toimijoiden verkostoitumista.



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 5/2020 11

Sosiaali- ja terveyslautakunta § 33 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

KÄSITTELY:

Merkittiin, että Elina Salokangas ilmoitti olevansa yhteisöjäävi
ja poistui kokouksesta asian käsittelyn ja päätöksenteon
ajaksi. Puheenjohtajana tämän asian osalta toimi Hanna
Erjanti.

Merkittiin, että Marika Tuimala ja Jan Lindström poistuivat
kokouksesta tämän pykälän käsittelyn aikana.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 34 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Naantalin kaupungin lausunto Varsinais-Suomen lastensuojelu ky:n
toiminnan kehittämiseen

509/00.03.01/2017

Sosiaali- ja terveyslautakunta 10.06.2020 § 34

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen ja perhepalvelujen päällikkö Liisa Hankavuori

Lastensuojelukuntayhtymän hallitus pyytää jäsenkunnilta 30.6.2020 men-
nes sä lausuntoa, jossa jäsenkunta esittää näkemyksensä kuntayhtymän
lä hi vuo sien toiminnan kehittämistarpeista sekä antaa ennusteensa siitä,
kuin ka paljon kunta tulee tarvitsemaan laitoshuollon palveluja, per he kun-
tou tus ta, perhetyötä ja muita palveluja, kuten valvottuja tapaamisia. Listan
liit tee nä on lausuntopyyntö.

LIITE B2, SOTE-LTK 10.6.2020

Kuntayhtymä tuottaa sijaishuollon palveluita Halikon, Kaarinan ja Raision
per he tu ki kes kuk sis sa. Kuntayhtymä räätälöi sijaishuollon yhteyteen jä sen-
kun tien tarpeen mukaisesti erilaisia muita palveluja, kuten perhetyötä, am-
ma til lis ta tukihenkilöpalvelua, valvottuja tapaamisia ja jälkihuoltoa. Hoi dos-
ta ja kasvatustyöstä vastaavat koulutetut ammattihenkilöt, joiden tukena
on erityiskoulutuksen saaneita sosiaali-, kasvatus- ja perhetyön eri tyis työn-
te ki jöi tä.

Kuntayhtymän yksiköihin kiireellisesti sijoitettujen lasten määrä kääntyi
vuon na 2019 pieneen laskuun kahden nousuvuoden jälkeen. Per he kun-
tou tuk sel le oli aiempia vuosia enemmän kysyntää.

Naantali on vuonna 2019 käyttänyt kuntayhtymän sijaishuollon palveluja
1482 hoitopäivää (vastaava luku vuonna 2018 oli 1937) ja palvelun käyttö
jat kuu edelleen.

Taloudellisesti kuntayhtymä saavutti vuonna 2019 hyvän tuloksen. Si jais-
huol to yk si köi den keskimääräinen käyttöaste oli 100,4 % ja hoitopäiviä ker-
tyi yhteensä 10 259 kpl. Tilinpäätöksen mukaan jäsenkunnilta perittyjä
mak su ja palautettiin yhteensä noin 320 000 euroa. Naantalin kaupungin
saa ma osuus palautuksista oli 39 042,39 euroa.

Kuntayhtymän suunnitelmassa vuosille 2020 – 2023 kuntayhtymä jatkaa
si jais huol to pal ve lu jen tuottamista kolmessa perhetukikeskuksessa. Kun ta-
yh ty mä on valmis edelleen räätälöimään jäsenkuntien tarpeiden mu kai ses-
ti erilaisia tukipalveluja, kuten perhetyötä, ammatillista tukihenkilöpalvelua,
val vot tu ja tapaamisia ja jälkihuoltoa.

Kuntayhtymä on onnistunut perustehtävänsä hoitamisessa ja tavoite mah-
dol li sim man korkeasta käyttöasteesta yksiköissä on toteutunut. Naantalin
kau pun gin lapsiperheiden sosiaalityö on tyytyväinen saatuihin palveluihin
ja yhteistyö kuntayhtymän kanssa on sujunut hyvin. Kuntayhtymä on tie-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 34 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

dot ta nut ajantasaisesti vapautuvista sijaishuoltopaikoista ja ollut yh teis-
työs sä joustava ja luotettava. Kuntayhtymän suunnitelma vuosille 2020-
2023 vastaa Naantalin lapsiperheiden sosiaalityön tarpeita ja toiveita. 

Naantalin sosiaali- ja terveyspalveluiden ennuste laitoshuoltopalvelujen
tar pees ta:
Naantalin lapsiperheiden sosiaalityön strategian mukaisesti sijaishuolto to-
teu te taan ensisijaisesti perhehoitona. Sijaisperheitä on saatu pääasiassa
Si jais huol to yk sik kö Tammen kautta. Kiireelliset sijoitukset pyritään te ke-
mään mahdollisimman kattavasti lasten ja nuorten tarpeita vastaaviin si-
jais huol to paik koi hin, jotta sijaishuollon muutospäätöksiä ei sijaishuollon ai-
ka na tarvitsisi tehdä. Sijoitukset pyritään tekemään vain tarpeen vaa ti mak-
si ajaksi. Huostaanottoja laitoksiin tehdään pääsääntöisesti niiden nuorten
koh dal la, jotka tarvitsevat hyvin laaja-alaisesti tukea ja ohjausta ar jen hal-
lin taan. Psykiatrian ja päihdetyön osaamisen lisäksi hyvät yhteydet kou-
luun ja toimiva yhteistyö koulun kanssa ovat keskiössä sijaishuoltopaikkaa
va lit taes sa.

Alkuvuoden 2020 aikana on tehty neljä kiireellistä sijoitusta. 30.4.2020 si-
jais huol lon piirissä oli 33 lasta, joista 19 perhehoidossa ja 14 lai tos hoi dos-
sa (näistä 3 kuntayhtymän yksiköissä). Näiden lisäksi 4 lasta oli 30.4.2019
per he si joi tuk ses sa lastensuojelun avohuollon tukitoimena. Aiempien vuo-
sien tapaan erityisesti kiireellisen sijoituksen tilanteessa haasteena on ollut
va pai den sijaishuoltopaikkojen vähyys, minkä seurauksena lapsen tarpeen
mu kais ta sijaishuoltopaikkaa on ollut haastavaa löytää. Alkuvuoden 2020
pe rus teel la laitoshoidon tarve on vuonna 2020 vähentynyt verrattuna vuo-
siin 2019 ja 2018. Perhehoidon tarve on vastaavasti kasvanut.

Naantalin sosiaali- ja terveyspalveluiden ennuste perhekuntoutuksen tar-
pees ta:
Perhekuntoutus pyritään ensisijaisesti toteuttamaan perheiden kotiin, eikä
al ku vuo den aikana ole toteutunut yhtään laitosmuotoista per he kun tou tus-
ta. Kotiin tehtävänä työnä on alkuvuonna ostopalveluna toteutettu useam-
pia perhekuntoutuksia/arviointeja.

Naantalin sosiaali- ja terveyspalveluiden ennuste avohuollon perhetyön ja
mui den palvelujen (esim. ammatillinen tukihenkilö tai valvotut tapaamiset)
tar pees ta:
Naantalin lapsiperheiden sosiaalityön strategiana on toteuttaa perhetyö ja
muut tukipalvelut ensisijaisesti omana työnä. Ostopalvelujen tarve per he-
työs sä on ollut vähäistä. Ostopalveluna on kotiin tehtävänä työnä to teu tet-
tu laaja-alaista erityisosaamista vaativia perhekuntoutuksia ja -arviointeja.
Myös nuoria pyritään ensisijaisesti tukemaan omana työnä, kuten avo huol-
lon oh jauk sel la ja sosiaaliohjauksella. Ammatillisen tukihenkilön palvelut on
to teu tet tu ostopalveluna. Valvotut tapaamiset on toteutettu osin os to pal ve-
lu na ja ostopalvelun tarve jatkuu. Erityisesti Naantalissa tai Naantalin lä-
hei syy des sä toteutettavalle tapaamisten valvonnalle on tarvetta.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Naantalin sosiaali- ja terveyslautakunta esittää kau pun gin hal-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 34 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

li tuk sel le, että em. esittelytekstissä oleva lausunto annetaan
Var si nais-Suo men lastensuojelukuntayhtymän hallituksen
käyt töön ja toteaa, että palvelujen ostossa noudatetaan ai kai-
sem pien vuosien linjaa.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 35 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Naantalin kaupungin osallistuminen sote-rakenneuudistusta tukevaan
alueellisen valmistelun 2020-2021 valtionavustushakuun

304/02.04.03.00/2020

Sosiaali- ja terveyslautakunta 10.06.2020 § 35

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen:

Pääministeri Sanna Marinin hallitus on käynnistänyt sote-uudistuksen val-
mis te lun. Marinin hallituksen sote-uudistuksessa perustason palveluja vah-
vis te taan ja painopistettä siirretään ehkäisevään työhön. Soten uu dis ta mi-
sen tueksi on alueilla mahdollista hakea valtioavustusta vapaaehtoiseen
alu eel li seen yhteistyöhön ja yhteisen valmistelun tukemiseen (so te-ra ken-
ne uu dis tus ta tukeva alueellinen valmistelu). Valtionavustuksen ko ko nais-
mää rä on kansallisesti 120 miljoonaa euroa vuosille 2020-2021. Alueille
myön ne tään avustukset hakemusten perusteella.

Soten rakenneuudistusta tukevan valtioavustuksen saamisen ehtona on,
et tä hankkeeseen osallistuvien kuntien ja kuntayhtymien yhteenlaskettu
asu kas lu ku tulee olla vähintään 80 prosenttia maakunnan asukasluvusta.

Valtionavustusta voidaan myöntää usean kunnan yhteiseen toiminnan te-
hos ta mis ta, sosiaali- ja terveydenhuollon uudistamista tai pelastustoimen
uu dis ta mis ta tukevaan hankkeeseen, joka liittyy:

1. palveluiden järjestämistehtävän ja tuottamisen toimintamallien ja oh-
jauk sen kehittämiseen ja yhtenäistämiseen;
2. palveluverkkoa koskevaan selvitykseen ja suunnitelmaan;
3. palveluketjujen ja -kokonaisuuksien määrittelyyn;
4. palveluverkon ja palveluketjujen johtamisen kehittämiseen ja tiedolla
joh ta mi seen;
5. tieto- ja viestintäteknisten ratkaisujen yhtenäistämiseen;
6. tai muiden kustannuskehityksen hillintään liittyvien toimenpiteiden val-
mis te luun.

Myönnettävän valtionavustuksen enimmäismäärä voi olla enintään 80 %
hankkeen valtionavustukseen oikeuttavista kustannuksista. Val tio avus tus
maksetaan arvonlisäverottomista kustannuksista.

Myönnettävä valtionavustus muodostuu neljästä osa-alueesta: 

1. Vapaaehtoinen alueellinen valmistelu ja hankekoordinaatio
2. Johtamisen ja ohjauksen kehittäminen
3. Toimintatapojen ja -prosessien uudistaminen ja yhtenäistäminen
digitaalisten välineiden avulla
4. Maakuntien yhteiset kehittämishankkeet 

Osa-alueen 4 hanke (Yhteistyötasoinen tai muu maakuntien yhteinen ke-
hit tä mi nen) voi koostua osa-alueiden 1–3 sisällöistä ja tehtävistä. Tällöin
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 35 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

han ke ha ke muk sen tekee alueiden yhdessä sopima organisaatio, joka te-
kee sen osana omaa hankehakemustaan.

Varsinais-Suomen kunnat ja sote-kuntayhtymät ovat laatineet yhteistyössä
so te-ra ken ne uu dis tus ta koskevan valmistelun hankehakemuksen, joka ra-
ken tuu osa-alueiden projekteista:

1. Soten vapaaehtoinen valmistelu ja koordinointi (osa-alue 1)
2. Palveluketjujen mallintaminen (osa-alue 2)
3. Tiedolla johtaminen (osa-alue 2)
4. Etäpalvelujen reittikartta (osa-alue 3)
5. Asiakas- ja potilastietojärjestelmien yhtenäistämisen valmistelu
(osa-alue 3)
6. Lasten ja nuorten osaamisen tukikeskus (osa-alue 4)
7. Alueellinen valvontakeskus (osa-alue 4)

Osa-alueessa 4 Varsinais-Suomi toimii yhteistyöalueen hal lin noin ti vas tuul-
li se na alueena. Muut mukana olevat alueet tämän osa-alueen projekteissa
ovat Satakunta ja Pohjanmaa.

Eri osa-alueista muodostuva hankekokonaisuus sisällytetään osaksi Var si-
nais-Suo men sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämissuunnitelmaa ja han-
ke koor di naa tio perustuu laajempaan järjestämissuunnitelman koor di noin-
tiin. Soten uudistamisen hankekoordinointivastuut ja hallinnointitavat on
esi tel ty tarkemmin hankesuunnitelmassa liitteessä 2. So te-ra ken ne uu dis-
tus ta koskevan alueellisen valmistelun hankehallinnoinnista vastaa Var si-
nais-Suo men sairaanhoitopiiri.

Valtionavustusta haetaan yhteensä 13,2 miljoonaa euroa. Kuntien yh teen-
las ke tut omarahoitusosuudet ovat yhteensä 3,3 miljoonaa euroa. Oma ra-
hoi tus osuu det pyritään ensisijaisesti kattamaan hankkeessa osallistuvien
kun tien ja kuntayhtymien oman työvoiman käytöllä. Tarkempi osa-alue koh-
tai ses ti projekteihin jaettu talousarvio esitetään hankesuunnitelmassa (ks.
lii te 2). Naantalin osalta laskennallinen omavastuu on 132 716 euroa han-
ke ajal le 2020-2021.

Kuntia ja sote-kuntayhtymiä pyydetään osallistumaan Varsinais-Suomen
hank kee seen liitteessä esitetyn suunnitelman mukaisesti.

Kaupunginjohtajan kanssa on sovittu, että asia käsitellään Naantalin osalta
so si aa li- ja terveyslautakunnassa 10.6.2020.

Kuntien päätökset hankkeeseen osallistumisesta pyydetään toimittamaan
säh köi ses ti sairaanhoitopiirin kirjaamoon sekä kehittämisjohtaja Anna Aro-
la-Jär vel le. Liitteinä hakuilmoitus ja hankesuunnitelma.

LIITTEET B3-B4, SOTE-LTK 10.6.2020

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää, että Naantalin kau-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 35 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

pun ki osallistuu Varsinais-Suomen sote-rakenneuudistusta
tukevaan hankkeeseen (ns. rakenneuudistushanke) liitteessä
esitetyn suunnitelman mukaisesti

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 36 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Viranhaltijapäätökset ja ilmoitusasiat

54/00.99.00/2020

Sosiaali- ja terveyslautakunta 10.06.2020 § 36

Talouspäällikkö Airi Laurila

Viranhaltijapäätökset

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen:
12/2020 Elina Östermanin valinta palvelukodin johtajan virkaan
13/2020 Saatavien poistaminen ja siirtäminen jälkiperintään

Ylilääkäri Kristian Kallio:
5/2020 Ville Karsilan valinta Rymättylän hammashoitolan hammaslääkärin
toi meen
8/2020 Tutkimusluvan myöntäminen salassapidettävän materiaalin saa mi-
sek si tieteelliseen työhön, koskien tutkimusta tyypin 2-diabeteksen hoidon
laa dus ta

Vastaava hammaslääkäri Juha Tanner:
4/2020 Luppivalon hankinta suuhygienistin käyttöön

Vs. hoito- ja vanhuspalvelujen johtaja Hannele Saarinen
7/2020 Tiia Päivölän valinta kotihoidon hoitajan toimeen
8/2020 Tarja Titta-Niemisen valinta kotihoidon hoitajan toimeen
9/2020 Maija Koivikon valinta kotihoidon sairaanhoitajan toimeen
10/2020 Mia Laineen valinta Birgittakodin hoitajan toimeen

Ilmoitusasiat

 Aluehallintovirasto, päätös / Ilmoituksenvaraisten yksityisten so si aa li pal-
ve lu jen rekisteröinti - Mingel Oy, Turku

 Aluehallintovirasto, päätös / Ilmoituksenvaraisten yksityisten so si aa li pal-
ve lu jen rekisteröinti - MLL V-S perhepalvelut Oy, Turku

 Valtiokonttori, päätös / Sotilasvammalain 6 §:n mukaisten kotipalvelujen,
asumispalvelujen ja omaishoidon tuen palvelujen korvaus  vuodelta
2019 ( 81 483,92 euroa )

 V-S erityishuoltopiiri / pöytäkirja 7.5.2020

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää olla käyttämättä kun ta-
lain 92 §:n tarkoittamaa otto-oikeutta edellä selostetuissa
lain voi maa vailla olevissa viranhaltijapäätöspöytäkirjoissa il-
me ne viin päätöksiin ja merkitsee ilmoitusasiat tiedoksi.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 36 10.06.2020

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Muutoksenhakuohje

Toimielin Sosiaali- ja terveyslautakunta

Kokouspäivämäärä 10.6.2020

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja 10.6.2020 on pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa osoit-
tees sa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

§ 30, 31, 33, 34, 36.

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kir jal-
li nen oikaisu vaatimus, seuraa viin päätöksiin ei saa hakea muu tosta valitta-
malla:

§ 32, 35

Oikaisuvaatimusohjeet Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kir jallisen oikai suvaatimuksen:

§ 32, 35

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:

Naantalin kaupunki, sosiaali- ja terveyslautakunta
Postiosoite: PL 43, 21101 Naantali
Käyntiosoite: Käsityöläiskatu 2, 21100 Naantali
Sähköposti: kirjaamo@naantali.fi

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oi-
keuteen, vel vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikut taa (asianosai-
nen) tai kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tie dok si saan-
nis ta.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän
ku lut tua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä,
seit se män päivän kuluttua siitä, kun päätöstä koskeva pöytäkirjanote on
lä he tet ty hänelle kirjeellä. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa katsotaan
asian osai sen saaneen tie don pää tök ses tä kolmantena päivänä viestin lä-
het tä mi ses tä.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta muutoksenhakuaikaan. Jos muutoksenha ku-



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 5/2020 21

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

ajan viimei nen päivä on pyhä päivä, itse näisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
ju han nus aat to tai arki lauantai, oikaisuvaatimuk sen saa teh dä ensim-
mäisenä ar ki päi vä nä tämän jälkeen.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava päätös, johon haetaan oikaisua se-
kä mil lais ta oikaisua haetaan ja millä perustein. Oikaisuvaatimus on sen
te ki jän allekirjoitettava.


